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Oppgave 1

La X veere en diskret tilfeldig variabel med
px(x)=PX=2)=1-p)*'p, z=12,..
der 0 < p < 1. Du vil i denne oppgaven fa bruk for at

(e} o)

r __ _1 z—1 __ 1
E a® = ;= og E xa" = gz, for fa] < 1.
=0 =0

(a) Hva kalles fordelingen px(z)?
Utled forventingen til X.

(b) Visat Fy(z) =P(X <z)=1-—(1-p)~.
(c) For hvilke verdier av x og y er P(X = z|X > y) veldefinert?
Vis at
P(X =z|X >y)=(1-p)""'p.

Argumenter hvorfor svaret er fornuftig utifra en mer direkte tolkning
av begivenheten (X|X > y).

(d) Utled E[X|X > y] og V(X|X > ).
(e) Vis at

t
B(e) = —2
(™) 1—(1—p)et

For hvilke verdier av ¢ er dette gyldig? Vil da den momentgenererende
funksjon eksistere?

(Fortsettes pa side 2.)
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(f)

La na Xji,..., X, veere uavhengig identisk fordelte variable, alle
med samme sannsynlighetsfordeling px(z) som definert i starten
av oppgaven. Finn den momentgenererende funksjonen til X =

%Z?:l Xi.

Finn forventning og varians til X. Spesifiser hvilke regler du bruker for
a komme frem til disse resultater.

Anta vi er interessert i 6 = E(Yg) Beskriv hvordan en kan
bruke Monte Carlo integrasjon for a ansla denne verdien. Hva slags
egenskaper har dette anslaget?

Oppgave 2

Betrakt funksjonen

(a)

Fxla) a+zx for —1<z<0
€Tr) =
X a—zx for0<z<l1

Begrunn hvorfor a = 1 forer til at fy(x) er en lovlig sannsynlighets-
tetthetsfunksjon. Tegn fx(x) for denne verdien av a.

La X vere en tilfeldig variabel med sannsynlighetstetthetsfunksjon
fx(z). Finn forventning til X.

Definer Y = p + bX. Finn sannsynlighetstetthetsfunksjonen fy (y; )
til Y.

Finn forventning til Y. Vis ogsa at variansen til Y er gitt pa formen
V(Y) = kb* og bestem k.

(Hvis du ikke klarer a bestemme k her, kan du i det etterfglgende bruke
k som symbol i utregningene.)

Anta yy,...,y, er et tilfeldig utvalg fra sannsynlighetsfordelingen
definert av fy (y; p). Vi gnsker a estimere y og b%.

Finn momentestimatorene til 1 og b2.

Basert pa et tilfeldig utvalg av sterrelse n = 30 ble i = 5.23 og 02 =

4.32. Bruk dette til a konstruere et (tilnsermet) 95% konfidensintervall
og et (tilngermet) 99% konfidensintervall for p.

Gi en fortolkning av disse intervallene.

Du far her oppgitt folgende tabell for standard normal fordelingen:

Persentil 90 95 975 99 995 999 99.5
2o 1.28 1.645 196 233 258 3.08 3.27
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